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Aufgabe 1. Es sei f : R3 → R4 gegeben durch

f

x1
x2
x3

 =


x1 + 2x2 + x3

x1 − 2x2
x1 + x3

3x1 − 4x2

 .

Weiter seien

v1 =

1
0
1

 , v2 =

0
1
0

 , v3 =

1
0
0

 , w1 =


1
0
1
0

 , w2 =


0
1
0
1

 , w3 =


2
0
0
0

 , w4 =


0
0
0
2

 .

Bestimmen Sie für B = (v1, v2, v3) und C = (w1, w2, w3, w4) die Matrix MB,C(f).

Aufgabe 2. SeiK ein Körper,A ∈ Mat(m×n,K) undA′ die Zeilenstufenform vonA. Betrachten
Sie die zugehörigen linearen Abbildungen f : Kn → Km, x 7→ Ax und f ′ : Kn → Km, x 7→ A′x
Zeigen Sie, dass rk(f) = rk(f ′) gilt.

Aufgabe 3. Sei A =


1 0 5 8
2 2 a+ 3 16
1 1 5 6
2 2 10 a

 ∈ Mat(4 × 4,R). Bestimmen Sie den Rang von A in

Abhängigkeit des Parameters a. Berechnen Sie die inverse Matrix A−1 für a = 8.
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